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О направлении методических рекомендаций по проведению       итогового собеседования в 2022 году
Уважаемые коллеги!

В целях организации подготовки к проведению итогового собеседования по русскому языку  как условия допуска обучающихся к государственной итоговой аттестации по образовательным программа основного общего образования на территории Воронежской области в 2022 году департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области направляет для ознакомления и использования в работе Рекомендации Федеральной службы по надзору с сфере образования и науки по организации и проведению итогового собеседования по русскому языку в 2022 году (письмо Рособрнадзора от 30.11.2021 № 04-454). 

 Также информируем о том, что данные материалы размещены на официальном сайте ФГНУ «Федеральный институт педагогических измерений» (https:/fipi.ru) в разделе «Итоговое собеседование» и на официальном сайте ГБУ ВО РЦОИ «ИТЭК» (http://ege.36edu.ru) в разделе «ГИА-9: ОГЭ-ГВЭ» (подразделы «Итоговое собеседование» и «Документы»).    
Указанную информацию необходимо разместить на официальных сайтах органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, официальных сайтах образовательных организаций, а также довести до сведения выпускников, их родителей (законных представителей), педагогических работников и всех заинтересованных лиц. 
Приложение: в электронном виде.
Заместитель руководителя департамента                                           Ю.В. Шпыг                                                           
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